

检验鉴定行业动态

第 60 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 9 月 25 日

福建首个检验检测方向订单班开班仪式圆满举行——中检协 2018 年九月系列活动（三）。为实现企业岗位需求与学校教学的无缝对接，提升人才培养的针对性和适用性，9 月 14 日，由汉斯曼集团（HOTS）与福建第二轻工学校共同打造的首届产教融合“检验检测”方向订单班开班仪式在福建第二轻工业学校隆重举行。校企合作是职业教育发展的大势所趋，近几年来，政府也是多措并举，鼓励深化“引企入教”改革。二轻学校每周将为该班安排固定课时，并由汉斯曼集团的资深培训老师直接为该班的学生上课，把市场和行业发展的最新动态和知识传授给学员，以便让学员们进一步加深对公司及行业了解，为毕业学员的就业提供充分的保障。

加拿大对食品工业中人造反式脂肪实施禁令。日前，加拿大联邦政府对食品中使用部分氢化油（PHOs）的禁令从当地时间 9 月 17 日起正式生效。这一禁令针对所有加拿大本地生产或进口的食品，也涵盖餐厅或食品服务企业中制备、提供的食品。但这一禁令并不适用于诸如牛奶、奶酪、牛肉和羊肉等当中天然存在的反式脂肪。禁令生效后，

零售商被允许在两年过渡期中继续销售库存的含 PHOs 食品。而当局预估，仍需 3 年时间才能让 PHOs 在加拿大市场上销售的食品中全部消失。当局表示，减少反式脂肪的摄入是降低心脏病风险的关键之一。

国务院办公厅关于完善国家基本药物制度的意见。据国务院官网报道，日前，经国务院同意，提出提升质量安全水平，强化质量安全监管的意见。对基本药物实施全品种覆盖抽检，向社会及时公布抽检结果。鼓励企业开展药品上市后再评价。加强基本药物不良反应监测，强化药品安全预警和应急处置机制。加强对基本药物生产环节的监督检查，督促企业依法合规生产，保证质量；推进仿制药质量和疗效一致性评价。对通过一致性评价的药品品种，按程序优先纳入基本药物目录。对已纳入基本药物目录的仿制药，鼓励企业开展一致性评价，未通过一致性评价的基本药物品种，逐步调出目录。鼓励医疗机构优先采购和使用通过一致性评价、价格适宜的基本药物。

国家市场监督管理总局关于 2018 年第 3 批播种机等 39 种产品质量国家监督抽查情况的通报。据该总局官方微信报道，日前，该总局组织开展了播种机等 39 种产品质量国家监督抽查，涉及日用及纺织品、电子电器、轻工产品、建筑和装饰装修材料、农业生产资料、机械及安防、电工及材料等 7 类产品。现将抽查情况通报如下：

1) .本次共抽查 2222 批次产品（不涉及出口产品）；

2) .按照抽查产品类别划分，日用及纺织品抽查了 388 家企业生产的 408 批次产品，不合格检出率为 13.4%；电子电器抽查

了 209 家企业生产的 216 批次产品，不合格检出率为 11.1%；轻工产品抽查了 232 家企业生产的 246 批次产品，不合格检出率为 15.0%；建筑和装饰装修材料抽查了 670 家企业生产的 670 批次产品，不合格检出率为 7.5%；农业生产资料抽查了 159 家企业生产的 159 批次产品，不合格检出率为 1.9%；机械及安防产品抽查了 357 家企业生产的 359 批次产品，不合格检出率为 12.8%；电工及材料产品抽查了 152 家企业生产的 152 批次产品，不合格检出率为 6.6%。

国家计量基标准平台 2018 工作会议圆满结束。日前，为期 4 天的 2018 年度国家计量基标准资源共享平台工作会议在山西太原圆满结束。会议宣布并表彰了获得 2018 年度计量基标准平台优秀工作者。与会人员围绕计量基标准平台的信息与资源建设、资源质量保证和专题服务、运行管理和宣传推广等议题展开了热烈而深入的讨论交流。会议期间，还举行了“一带一路”专题服务项目验收会。此外，与会人员还赴此次会议承办单位山西省计量院进行调研交流。国家计量基标准平台由中国计量院牵头，于 2011 年通过了科技部、财政部的联合认定。

上海天祥质量技术服务有限公司饮用水系统部件测试能力升级成为国内首家获得美国暖通管道协会认可的 NSF/ANSI 61-2017 测试实验室。据该公司官网报道，日前，该公司宣布，其饮用水系统部件测试能力符合标准 NSF/ANSI 61 的最新版本，成为国内首家获得美国暖通管道协会（以下简称 IAPMO）认可的 NSF/ANSI 61-2017 测试实

验室。NSF/ANSI 61-2017 版标准要求更加严苛，更新了部分物质的限值要求，并对过水部件含铅量要求更加严格。

采编：马晓晶、宋春雨、贺莹、关欣、路瑞鹤

采编指导：徐玲玲

支持单位：北京天平检验行有限公司

审核：张琳



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：各会员单位，存档（2）
